



# 努力开创临空经济强市建设新局面

## ——新郑市委四届七次全会分组讨论掠影

本报记者 赵聪聪 陈扬 赵地 沈磊 边艳

机遇叠加、政策叠加，新郑发展面临千载难逢的重大机遇。

信心坚定、激情满怀，加快建设自然之美、社会公正、城乡和谐的临空经济强市。

新郑市委四届七次全会的分组讨论现场，气氛热烈，传递出强烈的机遇意识、责任意识、使命意识。与会人员在认真回顾了今年上半年全市经济社会发展取得的新成绩，围绕扎实做好下半年工作、推进新型城镇化建设、全面深化改革等方面展开深入讨论。大家一致表示，要全面深化改革，坚持开放创新，全力推进“三大主体”工作，加

快“三化”协调发展示范区建设，确保圆满完成今年目标任务，确保新型城镇化三年行动计划如期实现，努力开创临空经济强市建设新局面。

郑新郑教育园区在上半年发展中取得了可喜的成绩，下半年他们将在激活上做文章，激活群众创业的主动性、干部队伍服务的能动性、社会各界参与经济发展的积极性。同时，在新型城镇化建设上做文章，解放思想，加快基础设施建设，抢抓机遇，推进棚户区改造；把握核心灵魂，大力发展教育事业，推动教育园区的明天更加美好。

新郑新区相关负责人在讨论中说，下半年，他们将继续围绕“生态景观、基础设施、拆迁安置、商业项目”四项重点工程，加大投资力度，力争年底前建成轩辕湖、黄河河等3个生态景观项目和学院西路、政通路等6项道路桥梁工程，竣工投用人民医院新区、消防特勤站等公共设施，持续完善新区功能。

“全会报告鼓舞人心，催人奋进，特别是‘工匠精神’的提出更提升了我们大家的精气神儿。”在讨论中，新郑市宝德高技术有限公司负责人高增禄认为，报告中提出的“五

规合一”、“OTO模式”、“双驱动战略”等新提法都体现了改革创新的理念，作为一家企业的负责人，更要致力于创新，在企业转型上下功夫，实现企业更长远、更优质的发展。

新港产业集聚区相关负责人满怀信心地说，机遇就在眼前，他们要牢牢把握机遇，进一步完善水电气道路等基础设施建设，全面启动铁西路、污水处理厂工程，加快推进中兴路东延、新村大道东延、国基路等道路的建设进度，不断完善集聚区功能，为集聚区内企业落地和发展提供优质的环境。

## 征兵政治考核工作会召开

本报讯(记者 陈扬 通讯员 高灯明)8月7日,新郑市召开2014年征兵政治考核工作会。该会由市领导苗瑞光等参加。

据了解,今年是国家征兵政策调整的第二年,也是体检、政治考核规定调整的第一年,并将原有的“政审”改为“政治考核”,也是首次使用网上报名的第一年,政治考核表由原来的“5个盖章”简化为目前的“2个盖章”,体检、政治考核表一律使用网上打印,并自动生成二维码标识,简化了政治考核环节,减少了人为因素的干预,实行办事大厅网上一站式办理征兵档案手续,确保了征兵工作过程阳光透明和公开公正公平。

## 扎实推进全民科学素质行动计划实施

本报讯(记者 文郁 高凯 通讯员 春霞)8月8日,新郑市召开全民科学素质行动计划推进会,传达省、郑州市全民科学素质工作会议主要精神,总结2013年全市科学素质行动进展情况,并安排部署今年全民科学素质行动计划实施工作。

据了解,2013年,新郑市未成年人、农民、城镇劳动者、领导干部和公务员等五大重点人群的科学素质工作成效显著。在“青少年科技创新大赛”中,获郑州市一等奖25名,此外,全市农村劳动力培训阳光工程项目培训1005人。今年,新郑市将明确目标,扎实推进行动计划实施工作;突出重点,促进科学素质教育惠及各类人群;整合资源,推进科普资源的开发和开放。

## 聆听讲座 丰富精神生活

本报讯(记者 边艳)8月8日,由新郑市委党校承办的“黄帝故里·新郑市民文化大讲堂”在该市卫生防疫站举行,新郑市委党校和卫生防疫站的100多名职工聆听了讲座。

此次讲座主题为《塑造阳光心态,享受美好人生》,围绕“心态影响你和周围人的互动、阳光心态与幸福感和塑造阳光心态的七把钥匙”等进行了专题授课。

通过活动开展,丰富了干部职工的精神文化生活,进一步提升了大家的文化底蕴和文明素质。

## 农技专家提醒:

# 抓住有利时机 加强田间管理

本报讯(记者 边艳 高凯 通讯员 李浩)连日来,新郑市迎来大范围降雨过程,普降小到中雨,这次降雨对缓解新郑市旱情和秋作物生长非常有利,全市各乡镇积极应对,动员组织群众抓住有利时机,切实加强田间管理,力争把因干旱造成的损失降到最低。

新郑市农委的农技专家提醒广大农民朋友,已经播种但无肥现象的玉米地块,可趁墒亩追尿素10公斤左右,促进灌浆,提高粒重,确保玉米高产。目前刚进入大喇叭口期的玉米,可趁墒亩追尿素15-20公斤,促进玉米快速生长,提高产量。对出苗较晚、苗小苗弱的地块要增施尿素30-40公斤,加速生育进程,促进快速生长。长势较弱的大豆田块可以亩追大豆专用肥或(氮磷钾15-15-15)复合肥15-20公斤,或磷酸二铵10公斤、硫酸钾5公斤,促进大豆生长结实。

“虽然这次降雨使全市旱情得到缓解,但由于雨量不均匀,部分乡镇降雨较多,旱情暂时解除,还有部分乡镇雨量偏少,仅是暂时缓解,仍需抓紧时间浇水补水。同时要时刻关注天气预报,8月中旬以前,如果没有降雨过程,所有地块还需普灌一遍,确保正常灌浆。若出现暴雨成灾,要及时排水。”该委农技专家杨新田说。

玉米中后期要防治玉米螟、棉铃虫、黏虫等;大豆中后期要防治灰斑病、褐斑病等。防治虫害,一般杀虫剂都可以,以触杀、胃毒型杀虫剂为好。对于雌雄发育时间间隔过长,或者雌雄花粉雨水冲刷严重可能导致因花粉缺少引起授粉不良的玉米田块,要注意进行人工辅助授粉,提高玉米结实率。

此外,大豆开花至鼓粒期喷施磷酸二氢钾、硼等多元素复合营养液,连续2-3次,可以达到增荚增粒和增产效果。红薯在处暑前后喷施磷酸二氢钾可以防止早衰,延长和增强光合作用,促进薯块膨大。间隔15天连续2次,如果配合使用膨大素效果更好。

对因严重干旱绝收的地块,及早调整种植结构,结合本次降雨,以不影响小麦播种为标准,改种生育期短的大白菜、萝卜等秋菜作物,弥补因干旱造成的损失,增加农民收入。

## “铁网”行动为群众架起安全网



本报讯(记者 李伟彬 通讯员 鲁沛雨 文图)为全面打击犯罪,维护社会治安大局持续稳定,新郑市从7月17日起集中开展为期一个月的夏季严打严防“铁网”行动。

“铁网”行动中,新郑警方全警动员、全员参战,以“查暴恐、查安全、查隐患”为重点,各警种、各部门联动配合,开展24小时武装巡逻。重点围绕商场圈、汽车站、广场、游园、早(夜)市等人员聚集区域和人民路等重点路段,对危害政

图为该市特巡警在街面武装巡逻。

## 七日谈

# 成长中需要批评

石山

每个人小时候都少不得被批评,每每做错事情,学校里老师会批评,回到家父母会批评,受到批评心里都会懊恼不安,把它当成个教训牢记在心里,告诉自己以后不能再犯。批评,这是每个人成长过程中的必然体验,它帮助我们形成正确的人生观和世界观。然而,长大后,批评于自己的意味似乎变了,不再是“良药苦口”,而是“找茬挑剔”。

《伊索寓言》中有这样一个故事,一个人背着两只口袋,身前口袋里装的是别人的缺点,身后口袋里装的是自己的缺点,因此,他常常只看到别人的缺点,而总是看不到自己的问题存在。在笔者看来,这是则讲给成年人听的寓言,当前社会上,有些人习惯对别人评头论足,而无视自己的问题存在,这似乎已成为现实生活中的一种普遍现象,根本原因在于周围少了“老师”、“父母”充当批评的角色。

有些初出茅庐的年轻人,血气方刚,不想听别人的批评;另有一些人感觉自己年纪也不小了,资历也有了,听不得别人的批评。不想听别人的批评,容易刚愎自用,影响进步,而听不得别人的批评,难免“偏信则暗”,影响对事情的分析判断。从这个意义上说,现实生活中如何善待批评,对待批评的态度,对个人的成长进步起着十分重要的作用。

其实,批评也可以说是我们思想上的保健医生,人的成长需要批评,就像树苗的成长需要不断地修剪一样。当自己躺在功劳簿上扬扬自得时,批评是一剂使自己清醒的良药;当自己遭遇挫折萎靡不振时,批评是使自己辨明方向,重新振作的动力;当自己工作中出了问题时,批评能使自己汲取教训,忠于职守。我们只有胸怀大度,从思想上善待了批评,才能在日常的生活和工作中不至于迷茫,得到快乐。

能正确地对待和把握批评,最能反映一个人的觉悟、意志和道德水准。只要我们善待批评,“取其精华,舍其糟粕”,我们的生活、事业就会取得双丰收。笔者建议大家,一定要正确地认识批评,善待批评,并且面对批评,任何时候都要坚持做到“有则改之,无则加勉”。

## 基层风采

### 质监局

## 加强食品生产许可获证企业监管

本报讯(记者 赵地 高凯)针对目前部分食品生产获证企业存在的超许可范围生产等问题,近日,新郑市质监局采取有力举措进一步加强对获证食品生产企业监督管理。

该局首先做好企业换证提醒工作,安排专人每月对企业生产许可证有效期信息进行统计,对食品生产许可证6个月有效期即将届满的,采取电话或短信提示等方式提醒企业及时提出换证申请。其次,该局加强监督检查,要求企业不得超范围生产,在监管过程中若发现企业存在生产条件及产品品种发生变化或者超范围生产的情况,及时通知企业提出变更申请,未重新获得行政许可前不得违法生产。同时,该局还加大违法查处力度,对在监督检查过程中发现获证企业存在食品生产许可超过有效期继续生产、生产条件发生变化未申请变更以及超范围生产等违法行为,按照相关法律法规严肃处理。

### 畜牧局

## 专项检查饲料安全

本报讯(记者 陈扬 通讯员 张莹)作为动物饲料主原料的玉米如果发生霉变,会导致饲料中黄曲霉毒素超标,引起养殖环节动物疾病发生。为切实把好入口关,保障全市饲料生产安全,近期,新郑市畜产品质量检验中心对全市饲料企业中黄曲霉毒素开展专项检查,防止饲料生产厂家使用霉变玉米。

据了解,从7月份开始,新郑市畜产品质量检验中心先后到该市多家饲料厂,通过实地察看饲料生产企业玉米贮藏环境、收购台账、使用记录、抽检饲料样品等方式,防止饲料生产厂家使用霉变玉米,保障全市饲料生产安全。

### 人口计生委

## 婚育新风进万家

本报讯(记者 沈磊 高凯 通讯员 司慧霞)今年以来,新郑市人口计生委在婚育新风进万家活动中打造“风景线”,拓展“主阵地”、力唱“特色戏”,争创“幸福家”,让群众在自娱自乐、感受艺术中接受新思想、新观念,有力促进了婚育新风的普及。

该委在交通要道、出入口、旅游景点等地设立大型宣传牌,设立人口文化长廊,打造“风景线”,传播先进人口文化理念和婚育文明知识。同时,充分利用基层人口学校、村级利用人口文化大院拓展“主阵地”,开展计划生育相关知识培训676场次,组织开展文艺、演讲、评选表彰等群众性文化娱乐活动289场次,在潜移默化中树立新型婚育观念。

该委还利用“双节”宣传月、“5·29”、“7·11”、“9·25”、“10·28”等节假日和人口计生纪念日,力唱“特色戏”,倡导新型婚育观念,普及科学知识,营造良好的社会环境。围绕争创“幸福家”,大力实施“文明倡导”、“健康促进”、“优生优育”、“致富发展”、“奉献社会”五大工程,不断提高计划生育家庭的幸福指数。

## 贯彻落实市委四届七次全会精神

编者按

8月6日,新郑市委召开了四届七次全会,全面总结回顾新郑市上半年工作,具体安排部署下半年及今后一个时期的工作。会议提振士气,鼓舞人心。连日来,该市各乡镇(街道、管委会)、局委纷纷行动,召开会议,出台工作措施,以实际行动贯彻落实全会精神。从本期起,本报将对全市各单位贯彻落实全会精神情况予以报道。

### 辛店镇

## 加快经济转型升级 全力推进新市镇建设

今年以来,新郑市辛店镇面对煤炭产业经济持续下滑的压力,紧紧抓住大学路南延和白居易故里文化园建设机遇,克难攻坚,主动作为,确保了全镇经济社会持续健康发展良好态势。新郑市委四届七次全会召开后,该镇准确把握会议精神,按照市委集中抓好“六件事”要求,围绕惠民富民“五大工程”,持续加快“三化”协调发展步伐,全力推进新市镇建设。

下半年,该镇将继续把招商引资和项目建设作为推动“三化”协调发展的抓手,重点围绕农业纺织、农民创业园、神州鞋业产业基地等已落地项目,郑韩化工迁建、垃圾发电厂计划项目,带动全镇产业转型升级。同时,采取以点带面的形式,加快机制瓦、水泥等建材传统产业的升级改造,努力建成省级循环经济产业集聚区。

加快新型城镇化建设也是辛店镇下步工作的重点,该镇将按照“五规合一”的要求,进一步完善新市镇空间布局,为新型城镇化建设打好基础。在基础设施上,加快轩辕大道升级改造;全力推进综合水厂、污水处理厂、卫生院病房楼等配套设施建设,确保早日启用。在新型社区建设上,做好蓝天新城社区后续建设,筹划好和谐苑社区、孙河新型社区建设,并配合好具茨山社区建设,让群众早日入住新家。

辛店镇还将以打造“美丽辛店”为突破口,以生态镇建设为依托,以白居易故里文化园和许衡游园、美丽乡村人和村古村落保护工程为重点,加快辛店镇旅游文化建设和按照一街一景的原则,完善商贸服务设施,启动商贸城和两条商业步行街建设,为城镇能人创业和社区居民就业搭建平台。

本报记者 赵聪聪 通讯员 冯晓龙

### 新建路街道

## 抓好旧城改造升级 实现工作新突破

如何在下半年工作中取得新的发展,如何抢抓历史机遇、全面深化改革?新建路街道办事处认真贯彻落实新郑市委四届七次全会精神,牢牢把握“抓改革、强投资、调结构、求提升”的总要求,“双融入、双承接”的发展战略以及“三大主体”等工作内容,继续抓好旧城改造升级工作,全力推动街道各项工作实现新突破。

新建路街道围绕新郑市旧城区域棚户区改造这一中心工作,以项目建设为抓手,本着“政府主导、规划先行、市场运作、群众自愿、集体受益”的原则,高水平设计、高品质施工,扎实推进新区第二社区安置房建设,加快“凤台苑”新型社区工程进度,推动“盛世嘉园”社区建设,打造功能齐全、设施完善、环境优美的新型

社区,促进经济发展提速提质增效。

同时,该街道将开展闲置土地、存量资产清查摸底和规划整合工作,摸清闲置土地、存量资产的数量、构成、分布等情况,根据新郑市的总体规划,将盘活闲置土地、存量资产,依照程序进行处置和开发利用,增加财政性收入。

为将党的群众路线教育实践活动落到实处,该街道加大民生投入力度,下半年将新建一所公办幼儿园,加快老年公寓建设进度,改建社区卫生服务中心,扎实推进辖区居民养老、医疗、教育事业的发展。

该街道下一步将积极发展黄帝文化相关产业,全力打造大型综合性特色商业街,大力发展旅游业及其相关的住宿、商贸、餐饮、娱乐等第三产业,促进老城经济发展。 本报记者 边艳